

ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE

DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

10
céntimos semanales

REDACCION Y TALLERES
San Ildefonso, número 8

Horas de oficina: De diez a una y de cuatro a siete

No se devuelven los originales aunque no se publiquen
y de los firmados son responsables sus autores.

10
céntimos semanales

TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

El que siembra, coje

Es este mundo traidor—que dijo el poeta—nada se pierde. A la corta ó á la larga, todo se cumple, todo llega. Por remota y lejana que aparezca una cosa, viene, se aproxima y llega á confundirse con nosotros, surtiendo sus efectos consiguientes, cuando menos se espera, cuando menos podemos figurarnos que pudiera llegar.

Así pues, como decimos al principio, el que siembra, coje; tarde ó temprano, coje, y como hasta la fecha, ni la ciencia, ni la química, ni la industria, ni los adelantos modernos, han conseguido, variar en el fondo la naturaleza y la clase de las cosas, quien sembró vientos, forzosamente tiene que recoger tempestades; quien sembró odios y malquerencias, seguramente habrá de recoger rencores y contrariedades; quien sembró disgustos, más y mayores tendrá seguramente, como gesta cosecha de su pasado y tu nesta labor, que así como la madre tierra devuelve al labrador que la cultiva ciento por uno y dá hermosos y abundantes trigos donde la dorada semilla del pan se lanzó, las sociedades, los hombres y los pueblos, gestan en el interior de sus conciencias y dan el fruto natural correspondiente á las buenas ó malas semillas que en ellos se esparcieron.

Nadie, por alto y encumbrado que esté, ya sea su encumbramiento debido á sus méritos propios, á la casualidad compañera inseparable de los hombres astutos y arriesgados, ó á la ironía de las cosas y de los hechos, deberá olvidarse de estos sabios consejos, fruto de la experiencia de los años, cuyos efectos vienen observándose de una en otra generación á través de todas las edades y en todas las latitudes. Aquel que necio y tornadizo se olvidase, hallará el fruto de sus acciones, cuando menos lo espere y de quien menos puede figurarse.

Los castillos más fuertes, los muros más poderosos y hasta las rocas gigantes mejor asidas á la tierra, se derrumban estrepitosamente en un momento dado. Los bosques humildes y los árboles milenarios que durante centurias y centurias sufrieron los embates del viento, caen tronchados por una ráfaga de aire, como débil arbusto llegada la hora de su fin.

El tiempo, para quien nada existe duradero y fijo, todo lo vence, todo lo rinde, todo lo destruye; chozas y palacios, belleza y alegría, poder y debilidad; efímero y pasajero todo, nada hay estable en este mundo.

De ahí el por qué, los hombres de

talento, ajustan su conducta á la más estricta moralidad, para tener, en su rápido paso por la vida, la estimación de todos, sin que los altos cargos que en la sociedad ocupan, sea para ellos el espejuelo que los deslumbró y arrastra al abismo del mal, en donde habita la soberbia, la pedantería y las bajas pasiones.

Pero esto, que suele constituir la norma de vida en los hombres de talento, está vedado á los necios que por azares de la fortuna ó ironía de las cosas, llegan á donde nunca debieron de llegar. Duelenos confesarlo, pero es una triste realidad: *el peor de los dictadores es siempre el que de la nada y sin merecerlo llegó á escalar la dictadura.* Y aquí encaja como anillo al dedo aquel refrán de «ni pidas á quien pidió, ni sirvas á quien sirvió.»

¡Y... para qué seguir!

RAPIDA

No pasó nada

Son las nueve de la noche próximamente. Tres hombres discurren por una calle estrecha; dos de ellos usan armas como emblema de autoridad española; el otro no usa mas armas que su juventud y nobleza de carácter. Suenan tres disparos; el citado joven cae al suelo pesadamente sin vida, por dos balazos que recibe en el costado izquierdo. Los «dos vivos» corren aturridos. Momentos después acude mucha gente y aparecen el muerto con un arma de fuego á su lado y los «dos vivos» desarmados.

Mucho ir y venir de caracterizados caciques de la ciudad; interviene la Justicia; horas después se verifica una autopsia y se dá por posible que la víctima se haya suicidado.

El sentido común rechaza esa utopía al considerar que un brazo no alcanza al costado opuesto y puede disparar un revolver en dirección hacia el mismo brazo, y mucho menos cuando cualquiera de los dos balazos produjo la muerte instantánea del supuesto suicida y mal podía hacer dos disparos más.

Meses después se congregan muchos hombres para juzgar el hecho.

Aparecen testigos que vieron como la víctima fué objeto de una agresión infame é inesperada por los «dos vivos» que le acompañaban y... la Justicia quedó pisoteada declarando inocentes á los culpables, á los asesinos.

Un pueblo que se indigna y desaborda ante un ejemplo tan enorme de demoralización de lo que momentos antes creía sagrado...

Transcurren días y los dos liberta-

dos hayen aterrados de su obra y avergonzados ante el crimen tan horrendo que acaban de hacer aquellos que serenanamente y con la investidura de cristianos y caballeros dejan impune á sabiendas una monstruosidad. Y es que entre la escoria de la maldad aun hay clases.

J. M.

Ceatro Popular

GRAN FUNCION PARA HOY

La comedia de ultra tumba en dieciocho actos y veintinueve cuadros, de un popular sainetero, titulada:

La alegría de la huerta é los millones del tío

Para esta función se estrenará un lujoso automóvil, y el protagonista italiano señor Zotibiliz, bailará el tango argentino con traje de Adán.

La entrada gratis y chocolate con tita.

Nota—En ensayo los dramas de pestilentes colores EL MILLON DEL GAS Y LOS LADRONES DE GUANTE BLANCO.

¡Procesados!

Ayer volvió á ser llamado otra vez al Juzgado nuestro querido compañero Antonio Moscat, y le notificaron auto de procesamiento por delito de imprenta.

El artículo denunciado y por el que se le ha instruido sumario es el denominado «Sin título», que apareció el día 21 y que según el fiscal encierra injurias á la autoridad.

¡Qué le vamos á hacer! Mientras se le encuentra materia para procesar al compañero Moscat en su escrito, no la hallan para condenar á los policías Ruiz y Onteniente, no ya por el delito que se les acusaba de haber dado muerte al desgraciado Ayela, sino por haber huido como ruines mujerzuelas, al oír los disparos que hacía para suicidarse aquél, según declaración de ellos mismos.

Pero ¡no nos extrañal el amigo Moscat no tiene «compadres» y estos dos sujetos, que hoy vuelven á ser autoridad, los tienen á granel.

Nosotros no queremos ser amigos de Ruiz Valarino, y aunque se nos persiga tan de cerca, queremos ser siempre honrados, amigos de la verdad y de la verdadera justicia.

«De barbero á ministro.»
Título para un libro que piensa publicar un poeta en embrión.

Para la historia negra

Ezcurrea y los jesuitas

Mientras la luz escasa de este día lluvioso atraviesa los cristales de la ventana pueblerina de mi despacho, en la hora de la siesta, leo á Baudelaire, el macabro poeta francés. Yo no aconsejaré á ningún amigo mío la lectura de estos fatales renglones, capaces de secar las ilusiones del corazón más sediento de vida. Los versos de Baudelaire, tienen el mismo aspecto trágico de algunos aguafuertes de Goya. Su lectura nos entristece, no con la augusta melancolía de Gustavo Adolfo, sino con la amarga decepción del suicida que vé desplomarse sobre su cabeza la enormidad de un cielo sin horizontes. Estos versos de Carlos Baudelaire, son pestilentes; huelen á desnudez de vida misérrima, á cadáver insepulto... y se desprende de ellos una filosofía amarga...

Quando llega á mis manos uno de estos libros originales, me dán ganas de hacer con ellos lo que hizo el cura del «Quijote» con la biblioteca del hidalgo manchego.

Yo tengo un amigo poeta. Se llama Luis Ezcurrea. Pasamos juntos los años de la infancia. A un tiempo mismo nos internamos, cogidos de la mano, en el jardín de ensueño de nuestra juventud. Con Antón del Oimet, Justo García Soriano y Rafael Rogel ayudamos á alimentar espiritualmente á un periódico de la provincia: «La Comarca», de Orihuela.

En aquel entonces, Ezcurrea y yo éramos dos acérrimos defensores del jesuitismo. Fuimos organizadores de más de un escándalo público, autores de un puñado de hojas anónimas, inspiradas por los jesuitas; jefes de una

ESPAÑA LIBRE

SEGUNDA EPOCA

Vuelve á la lucha, en 1.º de Junio, con bandera republicana, sin compadrazgos, sin subvenciones y sin ayudas de costa, bajo la dirección efectiva de

Don Eduardo Barriobero y Herrán

Redacción y Administración: Huertas, 22 principal.-Madrid

mesnada de jóvenes luises; cómicos, cantantes, periodistas, monaguillos, catequistas, oradores, y no sé cuantas cosas más...

Pero hé aquí que vino á mis manos una obra notable del malogrado hablista don Miguel Mir, titulada «Jesuitas de puertas adentro», y las gotas de veneno de que habla el crítico redentorista P. Luis Fernández de Retana, fueron rayos de luz que me ayudaron á investigar. El erudito académico que dió á la vindicta pública obras tan magistrales como «Los esplendores de la fe» y «Pasión de Jesucristo», nos dió á conocer episodios de la vida íntima de los jesuitas, todo eso que es un misterio aún para los que, como Ezcurra y yo, hemos pasado la niñez y parte de la juventud á la sombra de los húmedos claustros, sin poder descifrar el enigma de cada camarilla.

Yo había sido víctima de una maquiavélica acción de los jesuitas... Quisieron hacer conmigo una prueba, y mi dignidad se sublevó... Acordéme del padre Mir, y... un día que amaneció lluvioso como este, la tristeza del cielo plomizo penetró en mi alma, como la luz escasa de esta tarde, se filtra por la ventana pueblerina, por encima de los libros que en desorden descansan en el alfeizar... y cogí la pluma, y en mi periódico «La Semana», que se hizo célebre aquel día, publiqué el alegato más formidable que han visto ojos, que armó una verdadera revolución en mi patria chica, y levantó una polvareda inmensa. Mis paisanos me tacharon de loco, de voluble, de tornado, de ignorante, de condenado... Un fraile capuchino, Fray Juan Crisóstomo, de Gata, recomendó en el confesionario á una pobre criatura que de mí dependía, abandonara mi casa, pues á mi lado corría su alma peligro de condenación. Tal religioso es una verdadera calamidad, no es orador, ni escritor, ni persona culta. Su cerquillo que simboliza la corona de espinas que llevó el Crucificado, bien pudiera ser sustituido por un simbólico racimo de ajos porros...

Mi escrito fué enérgico, razonado, contundente. Los jesuitas se limitaron á hacer una rápida recogida de ejemplares que se cotizaban en la puerta del Casino Orcelitano á bastonazos.

Y nadie replicó. Solamente Luis Ezcurra, desde Madrid, comentó en unas líneas, aquellos mis arrestos varoniles, pretendiendo dejarme en ridículo... Y de nuevo, lanza en ristre, salió á la palestra á defender mi honor maltrecho, y contesté al camarada quizá en tonos excesivamente violentos...

Ezcurra continuó con los jesuitas. Yo reduje mi círculo de acción á mis negocios y á mi familia. Pretendieron los loyolas poner á mi disposición un taller tipográfico para editar un periódico. En Alicante aun existe uno que es obra de ellos. De los viejos arcones del vetusto edificio de Santo Domingo, de Orihuela, salió el dinero...

Yo no quise pasar por humillaciones indignas, y levanté mi frente orgulloso. Doce mil pesetas anuales recibe de los jesuitas el director de un periódico católico, por vivir encadenado á ellos. Yo creo que es más digno romper las cadenas, y no admitir pre-

sión de nadie sobre nuestra conciencia. Lo otro es temer á la vida, y es de hombres escupir en el rostro á los que no se merecen ni el saludo.

Ezcurra redobló sus amores hacia estas buenas gentes. Mi alegato fué motivo para que él les reiterara su adhesión inquebrantable... Esto le valió el cargo de redactor jefe de «El Pueblo, Asturias», de Gijón.

Después yo no sé lo que ha pasado...

Luis Ezcurra volvió á nuestra provincia pensativo y cabizbajo, y ya no frecuenta el edificio de los jesuitas. Ha sido prudente y ha callado, pero ha comenzado una obra notable en Orihuela, predicando á las clases trabajadoras ideas que se separan de la doctrina jesuitica.

Quizá no haya hablado claro por cosas que me explico.

Afear á los jesuitas en Orihuela, es arrojar al abismo...

¡Eso hice yo, pero he sabido levantarme con dignidad, luchando con la suerte, salvando obstáculos y riéndome á carcajadas de las agudezas del destino!..

En mi tragedia con los jesuitas hubo una víctima: mi padre. Su sombra bendita me habla continuamente de aquella infamia, y mantiene candente en mi pecho el odio santo á lo bajo, á la traición, á la indignidad...

JUAN SANSANO.

¿Quereis hacer una hermosa obra de caridad? Pedid á la Diputación una niña ó un niño de los que tiene asilado en la Beneficencia. Os lo entregará bien vestido, aseado, limpio... Tenedle todos los domingos en vuestra casa. Que juegue con vuestros hijos: que respire el ambiente de vuestra familia? que coma con vosotros ó con vuestros criados

En vuestra propia obra, tendreis vuestra recompensa.

Otro robo y la policia... cero

No hace muchos días dábamos cuenta de un escandaloso intento de robo en casa de la señora viuda de Torras y otro en la calle de los Angeles.

Anteanoche y siendo las ocho y media, cuando la «poli» aun no puede tener sueño, «trabajaban» unos «randas» en la azotea de la casa que habita en la calle de Argensola, D. Rodolfo Izquierdo.

Gracias á que los vecinos se aperci- bieron, no lograron los discípulos de «Caco» terminar su faena.

La policia, como siempre, no se dejó ver por aquellos lugares.

¿Para qué tenemos y pagamos á la policia? Nada de provecho hace, como no sea acompañar y dejar que «se suiciden» los jóvenes decentes que ellos conducen.

El abogado de la compañía del gas es D. Rafael Beltrán Ausó.

Ya que no es buen alicantino ni lo ha sido nunca, es un hombre de negocios.

Ironías...

El conde la espada sacó y el alcalde se marchó

¡Ay don Ramón de mis entretelas, y en qué lío se ha metido usted y nos ha colado á todos!

Digo á todos porque yo estaba dispuesto á romperle cualquier cosa al primero que le hubiera tocado el polvo de la ropa.

Todo esto le pasa á usted por no hacer caso de mis consejos, de los consejos que yo, como amigo y como estómago (y lo tengo muy grande) agradecido, le he dado la mar de veces.

¿No le decía á usted que presentara la dimisión DE VERAS?

Si lo hubiera hecho, ni el niño de la bola redonda se hubiera chungado de sus dimisiones, ni nadie tendria que decir de usted un tanto así.

Yo lo siento mucho, aunque no pueda llorar, de que usted se retire á su casa y deje la politica para siempre; pues el alcalde que le venga á sustituir me dejará el pesebre más limpio que una patena; y entonces, adiós mi dinero, mis coches, mis criados y todo el lujo que gastamos en esta su casa, pues la dimisión de mi lucrativo destino es lo que primero firmaría su sucesor.

Pero como yo aprecio á usted más que á mi suegra, sacrificaría todo esto con la mar de gusto, pues antes que nada y que nadie es su simpática personilla.

Supongo que ahora será una realidad su dimisión y se retirará usted á su casa á cuidar de sus negocios y de sus niños, y porcurar que su criada no le cise en la compra.

¡Aver si hace usted una hombrada y manda á tomar el fresco á la farolita rusa á la política y al que asó la manteca.

Ya sabe usted que la política la inventaron los pillos para engañar á los tontos; para vivir á la bartola, sin trabajar, sin hacer nada bueno ni aprovechable.

La política, esa señora que apena por los cuatro costados, no tiene entrañas, no conoce la vergüenza, no hace otra cosa que perturbar y corromper.

La política es buena, para los arribistas, para los que á fuerza de arrastrarse, llegan á ocupar puestos lucrativos; concejales, diputados, ministros, etc., etc.

De estos hay cientos, miles, que no conocen del abecedario más que la R para cuando les llega el turno.

Para esta clase de hombres, es buena la política, no para los honrados, no para los decentes.

Conque á ver señor Ramón, si toma este mi humilde consejo, y... á casita que para luego será tarde.

No vayamos á tener que lamentar otro percance como el otro día y ese atleta le estropee el cutis del rostro de la cara.

VULCANO.

La ley de compensación sería el que D. Alfonso de Rojas presentara la dimisión de concejal. Pero D. Alfonso es de los que se quedan.

Avisos

LOS ZAPATEROS

Esta directiva manifiesta á todos los asociados que para la próxima junta general ordinaria que tendrá efecto el lunes 7 de junio, se hará uso del acuerdo tomado en una de las sesiones anteriores, referente á los asociados que dejen de asistir sin motivo que lo justifique a las juntas generales tanto ordinarias como extraordinarias.—La Directiva.

Sucesos

Denuncia

La ha sufrido la «fácil» Josefina Soler González por ocupar en la noche de ayer localidad en el Salón Novedades.

Blasfemias

Multados con 75 del «cala» por profanar palabras mal sonantes con la moral en la vía pública, los sujetos José Antonio Perez Castejón, Manuel Salvador Pérez (a) Guitarreta, Vicente Juan Navarro (a) Cabot.

Un aprovechado

Fulgencio Gómez Garcia, de Almoradí denuncia al muchacho Manuel Corona, el que se le brindó para ayudarlo á cargar los muebles, llevándose cinco pesetas de la bolsa del carro y dándose á la fuga.

NOTICIAS

Mañana contraerá matrimonio con la simpática y bella señorita Sofia Sevilla, nuestro estimado amigo don Antonio Vilaplana.

Al acto que hemos sido atentamente invitados, prometemos nuestra asistencia.

Vaya por adelantado nuestra felicitación.

Lecciones

Se dan á domicilio y á precios módicos, avisando al repartidor de este periódico, San Juan, 18, E.

Con motivo de la novillada que para mañana hay anunciada, la Compañía de los F. C. Andaluces ha acordado que salga á las ocho de la noche de dicho día un tren especial de Alicante á Elche.

Modista

La conocida modista Josefa Llorca, ha trasladado su taller a la calle de Riego núm. 6, bajos, donde ofrece su casa a su numerosa clientela.

Enseñanza completa a precios económicos.—Riego 6, bajo.

Ha sido devuelto con reparos, el presupuesto ordinario para el año actual, del Ayuntamiento de Gata.

La sesión de ayer del Ayuntamiento duró una media hora, fueron aprobados los asuntos del orden del día que revestían poca importancia y asunto concluido.

Se vende un establecimiento de bebidas, acreditado por su numerosa clientela. Darán razón en esta imprenta.

Ha sido nombrado administrador de correos de Callosa de Segura, don Lucio Ruño.

Lecciones

Prácticas de Teneduría de libros, se dan lecciones á domicilio. Precios módicos.—Razón: Agatángelo, 13. 1.º—Benalúa.

En la playa del Postiguet han dado comienzo los trabajos para la instalación de los balnearios.

Por la Dirección general de Seguridad han sido trasladados á las provin-

cias de Granada y Baleares, respectivamente, los funcionarios del cuerpo de vigilancia José Onteniente y Valentín Ruiz.

Para ocupar dichas vacantes han sido nombrados José Coquillat, que se encuentra en Granada y Salvador García, de la plantilla de Palma de Mallorca.

Programa que ejecutará mañana á las seis de la tarde en la Explanada, la banda municipal.

«Marcha Romana».—Ganne.
«Cadetes de la Reina».—Fantasia. Luna.

«Manon Lescaut».—Fantasia.—Puccini.

«Il Re de Lahore».—Selección.—Massenet.

«Tosca».—Tercer acto.—Puccini.

«Petits Marmouzets».—Marcha.—Ganne.

La prensa habla de los ratones del Mercado.

¿Y de los ratones que se han sorbido el millón del gas?

Pues bien, sin novedad.

¡Hay tragaderas!

DE JIJONA

Ayuntamiento feudal

Otros, en ocasiones en que hacían las veces de sustituto de un titular, por cuya sustitución cobraría sus correspondientes honorarios, cuando se le avisa para asistir á un enfermo que es socio de la Casa del Pueblo, y que por lo tanto tiene sus socorros durante la enfermedad, cobrar de esta entidad ó del particular sus visitas, apesar de

estar inscrito en el padrón de pobres, para los efectos de la vigente ley de Beneficencia municipal.

Por otro lado, al señor Picarzo, por ser un carca amigo y correligionario de los neos, se le dan (si mal no nos han informado, 1.000 pesetas anuales por la titular de farmacéutico, además de abonársele, como es natural cuantas medicinas expende para los pobres.

Si este señor tuviera la farmacia bien surtida, las 1.000 pesetas estarían bien empleadas en parte, pero es el caso, amados lectores, que el señor Picarzo, farmacéutico titular de esta ciudad, no tiene en la farmacia nada como no sean pugar y algúu que otro jarabe ó tónico, cuya debaración está muchas veces á cargo de su señora (esposa, (la que dicho sea sin ánimo de molestar á nadie) es una «química» hábil) la que también se encarga, cual si poseyera su correspondiente título académico, de suministrarlos, á los clientes, mientras que su señor esposo está desempeñando una plaza de escribiente en la secretaria del Ayuntamiento, donde ó cobra su remuneración, (lo cual es ilegal puesto que dos nóminas no se pueden cobrar) ó trabaja en compensación de la titular que posee, con lo cual parece demostrarse que «alguien» se tirará al bolsillo la nómina que el señor Picarzo, como escribiente o auxiliar, debiera cobrar, y que como es natural debe figurar en los presupuestos, en el capítulo de personal.

Si a esto añadimos que en el pueblo hay otro farmacéutico, hijo de esta ciudad y con una farmacia mucho mejor surtida que la del señor Picarzo y no se le otorga la titular, tendremos bien manifiesto el proceder intolerable de nuestros municipales ó concejales,

Por hoy hacemos punto final.

DUENDE.

Suscripción popular

para costear los gastos que origine el colegiar en el Colegio de Abogados de Alicante, a don Eduardo Barriobero y Ferran, ilustre jurisconsulto del Colegio de Madrid

Ptas. Cts.

Total. 463 95
Queda abierta la suscripción en la redacción y administración de ALICANTE OBRERO San Ildefonso, 8.

Son muchos los aspirantes á la Alcaldía.

Con un año de mando y una gran dosis de frescura y mala administración, negocio redondo.

Correspondencia

E. S.—Elda—Recibi tu carta cuando ya Noel se había marchado. Estoy enterado de todo lo que en esa ha ocurrido. Ya te lo contaré todo. Tu artículo «La formalidad de Noel para con los obreros» lo publicaremos el lunes.

E. M.—Alcoy.—Recibi su carta la que contestaré por separado. Recuerdos «Fray Felu» á todos.

Rogamos á todos los corresponsales hagan lo posible por cobrar todos los atrasos que tengan y los remitan enseguida pues es mucho lo que se nos debe en los pueblos.

Ya que tanto nos persiguen las autoridades, no vayan ustedes, con la desprecupación, á convertirse tambien en perseguidores nuestros.

*Obreros: Leed y propagad
ALICANTE OBRERO.*

Giorgina tuvo un momento que creyó desfallecer; pero haciendo un esfuerzo, contestó con voz firme, casi tierna:

—Si; he sufrido demasiado para rehusar una mano generosa. Hoy no puedo amaros como merecéis, pero seré para usted una compañera honrada y fiel.

—Yo no pido otra cosa, Giorgina; y por mi parte no deseo más que poder compartir vuestras lágrimas y haceros feliz devolviéndoos el aprecio y la admiración del mundo. Mi amor por usted no es de la tierra, os adoro como una santa, y quisiera pasar mi vida de hinojos ante usted.



IV

El rencor que experimentó Oscar Morgan cuando supo que Giorgina prefería enterrarse en vida antes que ser su mujer no es fácil describirlo; tanto más que la negativa y desprecio de la joven habían irritado su pasión hasta el frenesí.

Ciertamente que si la desventurada hubiera caído otra vez en sus manos no se mostraría generoso y la poseería de grado ó por fuerza.

Había esperado encontrar á la niña y por ese medio forzar á la madre, pero por lo que aseguraba el viejo trapeero, Giorgina se había deshecho de su hija, arrojándola al Dora.

Sin embargo, le parecía imposible y creía que Vachetto se había equivocado, y además que el cadáver de la niña no había parecido, y seguramente Giorgina la había puesto en salvo antes de llegar á su casa, en busca de Guido. Pero aunque Oscar sufría atrocemente herido en su amor propio, lo disimulaba perfectamente bajo una

Profesora en partos

Academia preparatoria para profesoras en partos y practicantes en cirugía menor.

Este establecimiento cuenta con profesoras y profesorazas para el examen de ingreso.

Materia completa para la enseñanza y preparación.

PRECIOS MODICOS

Zaragoza núm. 6, principal

San CRUPITO

El barrio de la Bufaguera pone en conocimiento del público de Hida, que en su casa, calle de San Antonio, 13, se preparan todos clases de conservas, aperitivos, etc. etc.

También participa que los domingos sirve patatas fritas y chicharrones.

Hay mesas de recreo para los niños. A todo el público se le servirá a 5 y 10 céntimos. A los huéspedes a 25 pesetas la copa.

BUENA SOMBRERERIA

El Acevedo

Gran partido en sombreros y gorras para caballeros. - Últimas novedades en sombreros.

PRECIO FIJO

Altamira 12, (antes Princesa)

EL JIJONERO

¿Que dirá con sus jamones, soladillo y vino de la acreditada marca de Vio? Visítalo al establecimiento de

Sebastián López Colomina

Hay engrases de todas clases y en recipientes de puzoso. Manteca de cerdos. También tiene riquísimos quesos.

Constitución, 6.-ELDA

Trabajos comerciales. Membretes. Tarjetas. Cartas. Memorandums. Talenarios. Facturas. Sobres. Recordatorios y esquemas mortuorias

Tipografía Obrera

ALICANTE OBRERO

San Ildefonso, 8

ALICANTE

Impresos para sociedades. Volantes. Cartones. Convocatorias. Reglamentos. Libros de cotización, caja. Oficios. Folletos.

ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE

DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

Precios de suscripción

Table with 2 columns: Subscription type and Price in Pesetas. Includes rates for Alicante, outside capital, and foreign.

Números sueltos

Table with 2 columns: Issue type and Price in Pesetas. Includes daily and back issues.

ANUNCIOS

Oficiales por cada centímetro de altura, al ancho de una columna, en primera plana, 15 pesetas; en segunda, 10 y en tercera 7.50.

COMUNICADOS

De 2 á 100 pesetas línea á juicio del Director.

PAGOS ANTICIPADOS

Corresponsales en los pueblos de la provincia. No se publicarán los originales que se nos manden sino llevan la firma de nuestros corresponsales.

AVISOS UTILES

Medios y horas de comunicación de Alicante

Ferrocarriles M. Z. A.

Correo de Madrid: Sale de Alicante a las 20 horas; llega a Madrid a las 8 horas. Tren mixto; Sale a las 22.10 horas; llega a las 6.45 horas. Correo de Andalucía: Sale a las 14.30 horas; llega a las 12.35 horas. Corto de Albacete: Sale a las 6.30 horas; llega a las 9.40 horas. Corto de Almansa: Sale a las 17.40 horas; llega a las 21.5 horas.

Ferrocarriles Andaluces

Tren mixto de Murcia y Torrevieja: Sale a las 6.30 horas; llega a las 10 horas. Correo de Murcia: Sale a las 4.5 horas; llega a las 11.55 horas. Tren Mercancías Zúñiga y Torrevieja: Sale a las 4.50 horas; llega de noche a las 15 horas. Tren Corto de Elche: Sale a las 12 horas. Mixto de Murcia: Llega a las 20.50 horas.

Diversiones públicas

Salón Moderno. - Sección permanente de las noches Grandes orquestas cinematográficas. - Preferencia, 15 céntimos. Entrada general, 5.

Teatro Nuevo. - Sección permanente de cinematografía. Todas las noches representaciones de notables películas. - Preferencia, 15 céntimos. Entrada general, 5.

Tipografía Obrera. Calle San Ildefonso, núm. 8 Alicante

calma terrible. Continuó su correspondencia con el conde Ildebrando representando el papel del mártir del amor, y rogándole le informase de cuanto se refiriera á Giorgina.

En la sociedad pasaba como un sublime ejemplo de abnegación, y se decía que la condesita Givia sería muy ingrata si no renunciaba á su retiro para aceptar un hombre que era el ideal de los hombres.

Los meses y los años pasaban, y entretanto también otra joven que Oscar había deseado como un loco, la que sin quererlo había sido la causa de que el pobre Guido Rion fuera á la cárcel por no haber querido prestarse á un abominable delito para echarla en manos de su amigo, se había casado con el joven que amaba.

Pero Oscar en aquel momento no se había cuidado de ella; tanto le embargaba la pasión por Giorgina, que se desesperaba por no poder conseguirla.

Figurémonos como quedaria al recibir del conde la siguiente carta:

«Giorgina ha vuelto á la razón, á la vida; comprende su anterior locura, y, arrepentida, acepta agradecida vuestra mano. Partid enseguida. Mi hija saldrá esta noche del convento y mañana anunciaré oficialmente su compromiso con usted.»

Oscar creía soñar; su faz se descompuso por la emoción; estaba lívido y sus ojos lanzaban chispas.

—¿Su mujer? ¿Giorgina consentía en ser su mujer? ¿Era verdad? ¿Había leído bien la carta?

El poseería aquella hermosa criatura, que tanto le había despreciado? ¿Sería dueño de ella como de su patrimonio? Porque el conde Ildebrando no se lo había ocultado. Si se casaba con Giorgina le asignaría cuarenta mil liras de renta. ¿Qué gangal!

Llegaría á ser uno de los hombres más poderosos del día, y demostraría á sus enemigos cómo se elevan los hombres de talento.

Oscar estaba tembloroso; decidió telegrafiar lo siguiente:

«Mañana por la noche estaré en la Villa.»

Hizo aceleradamente sus preparativos de viaje y dejó correr la voz de la salida del convento de Giorgina y de su casamiento, y cuando marchó iba desencajado y pálido, pues no podía persuadirse de su triunfo; la realidad había sobrepujado á sus esperanzas.

En la Villa se hacían los preparativos para la pureza de sus líneas; sus ojos azules resplandecían suaves y resignados como los de una mártir.

Oscar, cuando entró, al mirarla quedó fascinado.

No vió más que á ella, y atravesando el salón como un autómatas, se arrojó á sus pies.

—¿Es verdad?—dijole—¿Será posible que pueda llamarme mi mujer?..